

# Riječ Božja

na blagdan Svete Obitelji, 29.12. 2024.

**1.čitanje: 1 Sam 1, 20-28:** Nakon onih dana: Ana zatrudnje i, kad bi vrijeme, rodi sina, koga nazva imenom Samuel, "jer sam ga", reče, "izmolila od Gospodina". Poslije godine dana uzide njezin muž Elkana sa svim domom svojim da prinese Gospodinu godišnju žrtvu i da izvrši zavjet. Ali Ana ne pođe s njim, jer reče svome mužu: "Neću poći dok se dijete ne odbije od prsiju, a onda ću ga odvesti da se pokaže pred Gospodinom i da ostane ondje zauvijek." Čim je ona dječaka Samuela odbila od prsiju, povede ga sa sobom uzevši uz to trogodišnjeg junca, efu brašna i mijeh vina; i uvede ga u Dom Gospodnji u Šilo. A dječak je bio još vrlo mlad. Tada zaklaše junca, a majka dječakova pristupi Eliju i reče: "Dopusti, gospodar! Tako ti života tvoga, gospodar, ja sam ona žena koja je stajala ovdje kraj tebe moleći se Gospodinu. Molila sam za ovo dijete, i Gospodin mi je uslišio prošnju kojom sam ga prosila. Zato i ja njega ustupam Gospodinu za sve dane njegova života: ta isprošen je od Gospodina." I pokloniše se ondje Gospodinu.

**Pr. Ps.: Blaženi koji prebivaju u  
Domu tvome, Gospodine!**

**2.čitanje: 1 Iv 3, 1-24:** Pređragi! Gledajte koliku nam je ljubav darovao Otac: djeca se Božja zovemo, i jesmo. A svijet nas ne poznaje zato što ne poznaje njega. Ljubljeni, sad smo djeca Božja i još se ne očitova što ćemo biti. Znamo: kad se očituje, bit ćemo

njemu slični, jer vidjet ćemo ga kao što jest. Ljubljeni, ako nas srce ne osuđuje, možemo zaufano k Bogu. I što god ištemo, primamo od njega jer zapovijedi njegove čuvamo i činimo što je njemu drago. I ovo je zapovijed njegova: da vjerujemo u ime Sina njegova Isusa Krista i da ljubimo jedni druge kao što nam je dao zapovijed. I tko čuva zapovijedi njegove, u njemu ostaje, i On u njemu. I po ovom znamo da on ostaje u nama: po Duhu kojeg nam je dao.

**Evandjelje po Luki 2, 41-52:** Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad Isusu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne našu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga. Nakon tri dana našoše ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: "Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili." A on im reče: "Zašto ste me tražili? Niste li znali da mi je biti u onome što je Oca mojega?" Oni ne razumješe riječi koju im reče. I siđe s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi.



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije sv. misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 410,00 eura  
Milostinja: 22.12. 2024.: 1.320,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## **BLAŽENA DJEVICAMARIJA - BOGORODICA**

Najstarija je svetkovina posvećena bl. Djevici Mariji, Majci Isusovoj, na kršćanskom Zapadu. Uvedena je nakon Efeškoga sabora (431.). Tada je Mariji dan naslov – Bogorodica – jer je rodila Isusa Krista za kojega Crkva vjeruje da je pravi čovjek i pravi Bog. Upravo porodom bl. Djevice Marije nastupila je punina vremena (usp. Gal 4,4), a to znači novo razdoblje povijesti čovječanstva koje nazivamo povijest spasenja. U njemu Marija iz Nazareta ima svoju ulogu kao Majka Isusova.

**NOVA GODINA** - Običaj je da se na Novu Godinu stvaraju različite odluke i da se pokuša živjeti - bolje, zdravije, radosnije, da više molimo, činimo više boljih djela... Usprkos mnogim dobrim odlukama, najčešće se događa da gotovo sve te odluke "padaju u vodu"... Pa preporučamo da za novogodišnju odluku u 2025. uđete kroz sveta vrata - otvoriti se nadi koja dolazi od Gospodina da će zaustaviti sve sukobe i donijeti mir Ukrajini, Izraelu - Isusovoj domovini, Siriji, Africi... Zato, svi poradimo oko mira u sebi, vlastitim obiteljima, društvu... Molimo, činimo onoliko dobra koliko možemo, nemojmo propuštati prilike koje nam se svakodnevno pružaju, manje ogovarajmo, više čitajmo Sveto Pismo. Trudimo se oko siromašnih,

starih, slabih, malenih, odbačenih, bolesnih, zatvorenih... Neka je Vama i svima Vašima **SRETNA I BLAGOSLOVLJENA NOVA 2025. GODINA!**

**SVETI BAZILIJE I GRGUR** - prijatelji koji su sebe nazivali "kršćani" - "Nama je bila čast i veliko ime: biti i zvati se kršćanima." (sv. Grgur)

SV. BAZILIJE (330.-379.), rođen je u Cezareji u Kapadociji (Mala Azija) u kršćanskoj obitelji koja je dala nekoliko svetaca. Nakon studija posvetio se pustinjaštvu ali 370. godine zaređen je za biskupa. Vrstan je teolog, promicatelj liturgije, pisac pravila za monahe. SV. GRGUR NAZIJANSKI (330.-389/390.), rođen je u Nazianzu u Kapadociji. S Bazilijem se posvetio samotničkom životu, ali je ubrzo zaređen za svećenika i biskupa; izabran je za carigradskoga patrijarha, ali se sam povukao. Vrstan je teolog, dobio je naziv "bogoslovac".

**PRESVETO IME ISUSOVO**, franjevački je blagdan posvećen Gospodinu Isusu. Ime Isus, hebr. Je(ho)šua, nadjenio je Bog Otac svom utjelovljenom Sinu koji je rođen od Djevice Marije, a znači: "Bog je Spasitelj". Sv. Pavao će reći: "Ime nad svakim imenom!" (Fil 2,9). Sv. Franjo je s velikom pobožnošću izgovarao ime Isus (usp. 1Čel 86). Sv. Bernardin Sijenski uveo je pobožnost Presvetom Imenu Isusovom, podizao je zastavu s natpisom IHS (Isus Krist - Spasitelj) koji su kasnije klesali u kamen ili urezivali u drvo. Franjevci su zarano od papa dobili odobrenje da se Ime Isusovo slavi u bogoslužju. Papa Ivan Pavao II je Presveto Ime Isusovo preporučio općoj Crkvi da se liturgijski slavi kao neobavezni spomendan. Jedan je još akronim - na grčkom, od početka kršćanstva prisutan u kršćanskoj ikonografiji - IHTHIS (riba), a značenje je Isus Krist Sin Božji je Spasitelj.

**SVETA ANĐELA FOLINJSKA**, (1248.-1309.) – rođena je u Italiji u umbrijskome gradu Folignu. Zarana je stupila u Treći red sv. Franje (danas FSR). Nastojala je oko ljubavi prema Bogu i neumorno je služila siromasima. Odlikovala se božanskom mudrošću, doživljavala je duboka mistična iskustva koja je ostavila u spisima. Nazivana je "učiteljicom teologa". Kritičko izdanje njezinih spisa izdano je 1925. godine u Parizu.



## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 29.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 30.12.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 31.12.24. u 18.30 sati - zahvalnica

Srijeda, 01.01.25. u 7, 10 i 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 02.01.25. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 03.01.25. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 04.01.25. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 05.01.25. u 7, 9, 10, 11.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABHR2X**



**Ministranti: 29. 12. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**



**MOLITVA ZA MIR U GODINI NADE** - Svemogući vječni Bože, po svome Sinu, Isusu Kristu, Gospodinu našem pozivaš sve ljude, osobito svoje učenike da budu ljudi - muškarci i žene nade i mira. Daj našem vremenu istinski mir, kojega samo ti možeš dati i učini da prestanu neprijateljstva u cijelome svijetu. To te molimo po Kristu Gospodinu našem. Amen.

## Male šale

Žali se žena svome mužu: "Dok sam bila mlađa uvijek si mi govorio 'Sunce moje, bez tebe mi ništa nije važno ni lijepo...' , a sada te nikad nema doma, nego si uvijek u toj kavani." Nato joj muž odgovori: "Draga moja, pa od tolikog sunca, čovjek ožedni..."

**Kat. kal. 29.12.'24. SVETA OBITELJ Lk 2, 41-52**

Pon. 30.12. Sabin, Linerije, Trpimir Lk 2, 36-40

Uto. 31.12. Silvestar, papa, Silvije Iv 1, 1-18

Sri. 01.01. **BDM Bogorodica** Lk 2, 16-21

Čet. 02.02. Bazilije, Grgur, Izidor Iv 1, 19-28

Pet. 03.03. **Presveto Ime Isusovo** Mt 1, 19-23

Sub. 04.04. Anđela Folinjska Iv 1, 35-42

**Ned. 05.05. 2. NEDJELJA po Božiću Iv 1, 1-18**

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

29/12/2024. Godina 5. Broj 52



tjedni listić crkve i samostana  
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## DJECA SE BOŽJA ZOVEMO I JESMO

Ne samo da se zovemo djecom Božjom, nego to, prema riječima današnjega drugog biblijskog čitanja, doista i jesmo. Ljubav je to koju nam je darovao Otac po svome ljubljenomome Sinu. Ljubav je to koja nam se neprestano daruje i koja će nam biti darovana u potpunosti kad se jednom nađemo u Očevom Domu kamo nam je Uskršli Isus otišao pripremiti mjesto. Utješno je, razmišljajući o Bogu, znati da Bog želi s nama uspostaviti odnose prisnosti koji vladaju u obitelji. Odnose koji postoje između roditelja i djece. U vremenu kad se obitelj uništava na razne načine, Crkva nam i opet stavlja kao uzor i zaštitu svetu Obitelj Isusa, Marije i Josipa. Stavlja nam pred oči i starosaveznu majku koja je svog od Boga izmoljenoga sina predala Bogu da mu služi. Omogućila je svojom nesebičnošću da se dijete razvija i da se potom razvije u velikoga proroka Samuela. Dala je primjer svima da odnosi među članovima obitelji nisu odnosi posjedovanja, nego odnosi zajedničkoga rasta u skladu s Božjom voljom. Roditelji ne posjeduju svoju djecu, nego su od Boga pozvani, u međusobnoj ljubavi i ljubavi prema vlastitoj djeci, omogućiti im da se razvijaju, da rastu i napreduju. A kakav je napredak potreban posvjedočeno nam je na završetku današnjeg evanđeoskog odlomka.

Ono što je najočitije je činjenica da su roditelji dužni brinuti se za materijalne uvjete u kojima će dijete rasti. Omogućiti mu ono što je nužno za život, ali i dio onoga bez čega se može, ali što uljepšava život. Stoga i darovi, koje ovih dana darivamo, žele posvjedočiti da svojoj djeci ne želimo dati samo ono što trebaju, nego ih želimo naučiti da se znaju opredijeliti i za ono što čini život ljepšim. Bog nam nije darovao vrijeme na zemlji da odradimo život ili da nas iskuša. Bog nas je stvorio na svoju sliku, kao svoje prijatelje i suradnike, i pozvao nas je da nosimo radost jedni drugima, da činimo svijet ljepšim i da nastojimo da život u tom svijetu bude radosniji.

Kršćani su pozvani učiniti sve da bude što manje zanemarene djece, što manje gladne djece, što

manje one djece koja ne može rasti u sigurnim i dostojanstvenim uvjetima života.

Roditelji su pozvani brinuti se da njihovo dijete u potpunosti razvije i drugi Božji dar – dar razuma. Roditelji su prvi učitelji svojoj djeci. Učitelji koji ne uče samo svojom riječju, nego prvenstveno svojim primjerom. No, ne radi se samo o stjecanju što više znanja, što više informacija, nego prvenstveno o daru Duha Svetoga kojim ćemo naučiti dijete da razlikuje dobro i zlo, potrebno i nepotrebno, ono što obogaćuje od onoga što opterećuje. Mudrost koja će znati da je mentalna higijena nužna kao i tjelesna. Najvažniji napredak u kojem su roditelji pozvani pratiti i usmjeravati svoje dijete je napredak u milosti, napredak u dobroti.

Stvari koje posjedujemo mogu nas odvesti u propast ako se ne naučimo ispravno odnositi prema materijalnim dobrima. Znanje nas može navesti na zlo ako se ne naučimo pošteno postupati sa spoznajama koje imamo. Bez suradnje s Božjom milosti ništa smo i ništa nas ne može istinski usrećiti niti spasiti.

